



Пристань

№ 11
ноябрь
2022

Печатное издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов"

Международный день инвалидов 3 декабря



Эта дата в календаре призвана не только напомнить о трудностях, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями здоровья, но также попутно выявить другие важные вопросы. Например, показать, насколько люди восприимчивы к проблемам окружающих.

В мире более 1 миллиарда человек имеют ту или иную форму инвалидности (что соответствует примерно 15% населения мира), более 100 миллионов инвалидов — дети. И все они сталкиваются с физическими, социально-экономическими и поведенческими барьерами, исключая их из полномасштабного, эффективного и равноправного участия в жизни общества. По данным ООН, они составляют непропорционально большую долю беднейшей части населения мира, а также у них отсутствует равный доступ к основным ресурсам, таким как образование, занятость, здравоохранение и система социальной и правовой поддержки.

Поэтому проведение 3 декабря Международного дня инвалидов направлено на привлечение внимания к проблемам инвалидов, защиту их достоинства, прав и благополучия, на привлечение внимания общества на преимущества, которые оно получает от участия инвалидов в политической, социальной, экономической и культурной жизни.



Наша жизнь

«Этика общения с людьми, имеющими инвалидность»

Общение с инвалидами, у которых имеются речевые затруднения

Не игнорируйте таких людей и не избегайте с ними разговора. Будьте готовы к тому, что общение займет достаточно много времени. Сосредоточьтесь на разговоре и поддерживайте визуальный контакт с собеседником. Позвольте собеседнику полностью договаривать фразы и начинайте говорить только тогда, когда вы убедились, что мысль завершена. Не стесняйтесь переспросить или уточнить, если вы что-то не поняли. При наличии серьезных барьеров в речевой коммуникации тактично предложите альтернативный способ обмена информацией, например, переписку.

Общение с инвалидами, имеющими психические расстройства

Люди с психическими проблемами могут испытывать эмоциональные расстройства или замешательство, осложняющие их жизнь. Неверно, что люди с психическими нарушениями имеют проблемы в понимании или ниже по уровню интеллекта, чем большинство людей. Общение с инвалидами, имеющими задержку в развитии, умственные нарушения. Используйте простой и точный язык, короткие фразы. Сложную информацию напишите. Не повышайте голоса при общении с человеком с задержкой психического развития. Не ведите себя высокомерно, соблюдайте все правила вежливости и этикета, которые вы соблюдали бы с любым другим человеком.

Общение с инвалидами, имеющими нарушение слуха

Разговаривая с человеком, у которого плохой слух, смотрите прямо на него. Говорите медленно и отчетливо, но не слишком громко. Некоторые люди могут слышать, но воспринимают отдельные звуки неправильно. В этом случае говорите более громко и четко, подбирая подходящий уровень. Чтобы привлечь внимание человека, который плохо слышит, назовите его по имени. Если ответа нет, можно слегка тронуть человека или же помахать рукой. Если существуют трудности при устном общении, спросите, не будет ли проще переписываться. Очень часто глухие люди используют язык жестов. Если вы общаетесь через сурдопереводчика, не забудьте, что обращаться надо непосредственно к собеседнику, а не к переводчику.

Общение с незрячими людьми или имеющими плохое зрение

Когда вы встречаетесь с человеком, который плохо или совсем не видит, обязательно называйте себя и тех людей, которые пришли с вами. Осуществляя сопровождение, направляйте человека аккуратно, не тащите его за собой - достаточно поддержать незрячего под локоть и в среднем темпе двигаться к цели. При этом следует предупреждать его о препятствиях. Предлагая незрячему человеку сесть, не усаживайте его, а направьте руку на спинку стула. При знакомстве незрячего с незнакомым предметом, не водите по поверхности его руку, а дайте ему возможность свободно потрогать предмет.

Общение с людьми, испытывающими трудности при передвижении

При общении с человеком, использующего инвалидную коляску, не стойте за его спиной или сбоку, если возможно, сядьте таким образом, чтобы находиться на одном уровне с собеседником. Необходимо помнить, что инвалидная коляска - это часть неприкасаемого пространства человека, который ее использует. Недопустимо опираться о коляску или "повиснуть" на ней. Иногда нужно задержаться и пропустить вперед человека на костылях или на коляске. При входе здание, придержать дверь или убрать с дороги мешающие передвижению предметы, не наращивать скорость ходьбы, недоступную для инвалида.

Наша жизнь

Единственной маме на свете!

Каждая семья держится на любви и взаимном уважении представителей разных поколений. Особая роль здесь принадлежит женщине, матери - хранительнице семейного очага. Один из любимых праздников, отмечаемых в Яранском доме-интернате, День матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может оставаться равнодушным.

25 ноября на сцене дома-интерната звучали слова благодарности всем мамам, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Концертные номера посвящались женщинам, проживающим в нашем учреждении. Открыли программу Анатолий Кривокорытов и Галина Кульпина песней «Приходите в мой дом». Песня «Обожаю я тебя...» в исполнении Владимира Шепса и песня «Дружба», никого не оставили равнодушными. Пискотин Анатолий и Федор Прокшин прочитали нежные стихи, которые раскрыли всю глубину слова МАМА. Участники праздничной программы состязались в конкурсах «Угадай мелодию», «Отрывок из известного фильма», «Правда или нет?» и еще вернулись в молодость и почувствовали себя снова родителями младенцев.

Праздник удался, в нем было все и нежная грусть, и благодарность, и веселый смех!



Наша жизнь

Страницы истории родной земли

22 ноября в Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов в рамках проекта "Краеведение без границ" прошла очередная встреча проживающих с писателем и краеведом Сергеем Евгеньевичем Шелеповым.



В сентябре этого года, краевед представил на обозрение проживающих выставку "Из дальних странствий возвратись..." С нетерпением все ждали новой встречи с писателем, и она состоялась. Евгений Сергеевич продолжил рассказ о своих путешествиях по Яранскому уезду, о деревнях,

их самобытности, открывая интересные страницы истории родной земли, культуры, быта. Поведал собравшимся на встрече о малой родине маршала авиации Константина Андреевича Вершинина.

Проживающие с большим интересом слушали рассказ о его путешествиях. Встреча подарила массу впечатлений и незабываемых моментов.



В геронтопсихиатрическом отделении Яранского дома-интерната для престарелых и инвалидов прошла музыкальная гостиная «День рождения Деда Мороза».

Наша жизнь

ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе по украшению жилых комнат и помещений общего пользования к Новому году «Новый год стучит в окно»

I. Основные положения конкурса

Конкурс «Новый год стучит в окно» (далее конкурс) проводится в КОГБУСО «Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов» с целью выявления наиболее сплоченных и творческих коллективов среди персонала учреждения и получателей социальных услуг, создания праздничного настроения в канун Нового года.

II. Задачи конкурса

2.1. Создание праздничной атмосферы в учреждении, улучшение психоэмоционального состояния получателей социальных услуг.

Сплочение персонала, утверждение активной жизненной позиции среди персонала учреждения и получателей социальных услуг;

2.2. Формирование интереса к жизни у получателей социальных услуг через создание атмосферы соревнования;

2.3. Формирование стремления к самореализации, творчеству;

2.4. Конкурс проходит с 01 декабря по 24 декабря 2022 года.

2.5. Итоги конкурса подводит жюри – 27.12.2022 г.

III. Организация и проведение конкурса

3.1. Для проведения конкурса создаётся жюри:

- Токарева О.В.- зам. директора по социальной работе;
- Голдырева Н.А.- заведующая отделением Милосердия;
- Русинова Л.А.- медицинская сестра диетическая;
- Емелина В.А.- культорганизатор;
- Кропачева С.В.- психолог.

IV. Критерии оценки

Получатели социальных услуг украшают свою комнату, коллективы персонала учреждения украшают закрепленные участки.

Критерии:

4.1. Соответствие новогодней тематике;

4.2. Эстетичность композиции;

4.3. Оригинальность дизайна оформления (сюжетная линия);

4.4. При оценке интерьера жилых комнат учитывается количество проживающих, площадь комнаты.

4.5. Дополнительно: наличие поздравлений и пожеланий (от 1 до 3 баллов), наличие символа года – год кролика (от 1 до 3 баллов).

Другое: от 1 до 3 баллов.

Критерии: 0 – отсутствует; 1 балл – частично; 2 балла – наличие критерия.

Победитель определяется по наибольшему количеству набранных баллов.



Духовная страничка



Икона Божией Матери, именуемая «Знамение», изображает Пресвятую Богородицу, сидящую и молитвенно поднимающую руки Свои; на груди ее, на фоне круглого щита (или сферы) — благословляющий Божественный Младенец — Спас-Эммануил. Такое изображение Богоматери относится к числу самых первых

Ее иконописных образов. Иконы Божией Матери, известные под именем «Знамение», появились на Руси в 11-12 веках, а называться так стали после чудесного знамения от Новгородской иконы, случившегося в 1170 году.

В этот год соединенные силы русских удельных князей, возглавляемые сыном Суздальского князя Андрея Боголюбского, подошли под стены Великого Новгорода. Новгородцам оставалось уповать лишь на Божию помощь. Дни и ночи молились они, умоляя Господа не оставлять их. На третью ночь услышал архиепископ Новгородский Илия дивный голос, повелевающий ему взять из Церкви Спаса Преображения на Ильиной улице образ Пресвятой Богородицы и вынести его на городскую стену.

Когда икону переносили — враги пустили в крестный ход тучу стрел, и одна из них вонзилась в иконописный лик Богородицы. Из глаз Ее истекли слезы, и икона повернулась ликом к городу. После такого Божественного знамения на врагов внезапно напал неизъяснимый ужас, они стали побивать друг друга, а ободренные Господом новгородцы бесстрашно устремились в бой и победили.

В воспоминание чудесного заступничества Царицы Небесной, архиепископ Илия тогда же установил праздник в честь Знамения Божией Матери, который и донныне празднует вся Русская Церковь. Афонский иеромонах Пахомий Логофет, присутствовавший на праздновании иконы в России, написал на этот праздник два канона. На некоторых Новгородских иконах Знамения, кроме Богоматери с Предвечным Младенцем, изображаются и чудесные события 1170 года.

Чудотворная икона 186 лет после явления знамения находилась в той же церкви Спаса Преображения на Ильиной улице. В 1356 году для нее был выстроен в Новгороде храм Знамения Пресвятой Богородицы, ставший собором Знаменского монастыря.